

王城公园华南虎家族喜添“虎妞”

小虎已满41日,长势良好,牡丹花会期间将放至虎山



和“牛哥”亲亲热热合影。



真香!



虎威初现。

□记者 陈兵 通讯员 史秋霞/文 高山岳/图

本报讯 虎年伊始,王城公园动物园华南虎家族喜添新丁。昨日,王城公园宣布:继去年4月~5月成功繁育4只华南虎之后,该园又成功繁育1只华南虎。

1985年,王城公园从广州动物园引进1雌1雄2只华南虎,由此拉开饲养华南虎的序幕。王城公园动物园目前有3雄2雌共5只成年华南虎,其中4只具有生育能力,特别是均为3岁、刚刚性成熟的雌虎“妞妞”、雄虎“亮亮”状况良好。新

繁育成功的小华南虎为雌虎,“妞妞”去年10月与“亮亮”交配受孕,今年1月11日11时左右产下了它,因为妈妈叫“妞妞”,所以它一出生就被昵称为“小妞妞”。

王城公园动物园副园长刘兆阳介绍,目前,“小妞妞”长势良好,刚满41日龄体重已达2700克,体长85厘米,每天需进食6餐,每餐均由奶粉、肉类和骨粉等营养物质组成。园方安排了两名技术人员贴身看护,并为它设置了25℃的恒温环境。据园方透露,即日起,游客可以隔着玻璃观看在育幼室的“小妞妞”,牡丹花会期间,“小妞妞”将被

放到虎山的散养场。

据了解,去年4月~5月,王城公园动物园成功繁育2雄2雌4只小华南虎,在我国长江以北地区为第一例,对洛阳打造华南虎养殖繁育基地品牌、挽救华南虎种群具有重大意义,王城公园因此受到省、市林业部门的表彰奖励。而“小妞妞”的诞生,使王城公园动物园华南虎数量增加到10只。“如果顺利,这5只小华南虎三四年后便可承担传宗接代的重任。5年后,王城公园的华南虎数量将更加可观!”王城公园副主任李茂平自信地表示。(相关视频见洛阳网)

瞧瞧俺的全家福

昨日阳光灿烂,我市部分网友驱车来到伊川县江左乡塔沟村,为近百户农民家庭拍摄了“全家福”。当天下午,网友们就将照片打印出来,装进相框,送到农民手中。

网友“河洛金子”“云和月”摄



春节过罢, 年宵花仍需好好呵护①

□记者 张喜逢 文/图

编者按 春节期间,不少市民为讨个好彩头,会购买一些花卉、盆景装点居室或送给亲朋好友,增添春节的喜庆气氛。过罢春节,它们依然需要好好呵护,好继续为您的生活增添色彩。我们精心挑选了几种热销年宵花,请专业人士教您如何养护。

蝴蝶兰,控温控水非常重要



16℃;气温低时应注意增温,但千万不要将花直接放在暖气片上或离其过近,也不要让空调风直接对着它吹或把它放在烈日下曝晒。

花枯萎后,须尽早将其剪去,这样可减少养分的消耗。如果将花茎从基部向上4~5节处剪去,2~3个月后可再度开花,但最好将花茎从基部剪下。

蝴蝶兰不宜种植在透气性不好的土壤里,它喜欢富含青苔的透气土壤。只要通气,把它种在大盆还是小盆里都行。

蝴蝶兰具有怕水、不耐低温的习性,市民最好让其土壤保持“八分干、两分湿”。浇水最好以喷为佳,避免直接浇淋,盆内不能积水过多,根如果被水包围6~8个小时,极易烂掉。

眼下市民买的开花蝴蝶兰大多采用了催花技术,离开培养基地、环境改变后很容易出现不再开花或干苞的问题,此时不要认为蝴蝶兰缺水而频频浇水,而应增加室内的湿度,控制好室内的温度。

有些人以为多施肥,蝴蝶兰就会长得快,其实,蝴蝶兰宜施薄肥,应少量多次,施肥以春秋最佳,夏冬不宜施肥,植株吸收差。

专业指点:安乐花卉市场连心园艺场技师连金凤

蝴蝶兰的正常花期在中秋节前后,花期最长半年。冬天盛开的蝴蝶兰多采用了催花技术,花期在2~3个月,春节前后为它的盛花期,适当降温可延长观赏时间。其开花期间,夜间室温最好控制在13℃~

催花牡丹,身娇体贵小心呵护



除;要逐渐降低室温炼苗,即每天中午室外温度偏高时,让室内处于通风散热状态,逐渐让室内温度接近室外温度,同时,让室内空气湿度逐渐与室外一致;控制盆内的浇水量,盆土相对含水量一般保持在27%以上,既要防止缺水,又要防止水多烂根。

另外,还要对牡丹植株进行必要的修剪,并除去其总叶量1/3~1/2的叶片。

催花牡丹植株,最好在4月中下旬移到室外进行栽培,因其不能完全适应室外的环境,尤其是夏季烈日和干热风会直接影响植株的成活,因此在当年必须对牡丹进行遮阴,或将之栽培于条件较好的小环境中。遮阴一般采用搭建遮阴网的方法,同时一定要保证通风良好。

在炼苗阶段,可进行全面施补有机肥和速效肥,促使其快速恢复生机,通常以叶面喷肥和浇施肥水的形式为植株补肥,肥料以磷钾肥为主,同时配合使用微肥,施肥应在距牡丹主根20~25厘米处两侧挖10厘米的浅穴施入。

移出栽培前,应对所移栽的土壤施足底肥,栽后浇透水。之后进行日常养护,雨季忌积水。

牡丹是灌木木本,喜凉恶热,宜燥惧湿,可耐低温。春节期间,市民在花卉市场购买的牡丹为催花牡丹,由于不是自然开花,可谓身娇体贵,照顾不周全,牡丹往往性命难保。

专业指点:安乐花卉市场连心园艺场技师连金凤

俗话说:“牡丹宜干不宜湿。”牡丹是深根性肉质根,怕长期积水,平时浇水不宜多。催花牡丹是在温室催花而成的,主要靠盆中的激素促其成长开花,春节过后,催花牡丹消耗了体内的大量养分,已处于虚弱状态。

通常过完春节,催花牡丹会出现叶片干枯或病虫枝,应及时剪